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Kyrkoherden har 
ordet
Hur uppstår en god laganda? En anda där gemen-

samma normer och ömsesidig respekt råder. Där 
förmågor tas tillvara och får möjlighet att utvecklas. 
Där alla vill ta gemensamt ansvar och uppmuntra var-
andra, men där man också får göra fel och misslyckas 
ibland. 
	 Det är frågor som berör både vårt samhälle i stort, 
enskilda arbetsplatser, skolklasser, pensionärsfören-
ingar och fotbollslag. Och som kan vara lika svåra, 
både i det stora och i det lilla sammanhanget.
	 I det här numret av Kontakt intervjuas Peter  
Gerhardsson, som framgångsrikt ledde det svenska 
damlandslaget i fotboll. Vilka nycklar fann han för att 
skapa en god laganda?
	 Jesus kämpade på med sitt gäng av lärjungar. Han 
blev rätt ofta besviken och tyckte att de varken förstod 
vad han sa eller ville uppnå, att de inte ens fattade vem 
han var. Får man vara irriterad som ledare?
	 Jag tror det är bäst att vara så genuin man bara kan 
och själv göra sitt bästa för att leva efter de normer 
man vill ska gälla. På min anslagstavla på jobbet sitter 
en lapp: laget före jaget. 
Kan det vara en nyckel?

Susanne Nordgren
Kyrkoherde

Kontaktuppgifter
Danmark-Funbo församling 
Församlingsexpedition i Sävja kyrka  
Carl von Linnés väg 2  
757 56  Uppsala 

018-418 10 00
danmark-funbo.forsamling@svenskakyrkan.se

svenskakyrkan.se/danmark-funbo 

facebook.com/danmarkfunboforsamling 

instagram.com/svenskakyrkandanmarkfunbo

Präster
Susanne Nordgren 018-418 10 50
Sofia Hedman 018-418 10 04 
Björn Dahlman 018-418 10 29 
Anette Brandt 018-418 10 48
Lukas Appelqvist 018-418 10 49 

Diakoner
Marie Blomkvist Falkenö 018-418 10 33 
Sara Parkman 018-418 10 35 
Anna-Maria Olsson 018-418 10 37

EFS i Sävja
Peter Lillhager, ordförande 073-954 36 60

Förtroendevalda i församlingen
Kenny Jonsson, ordförande Kyrkofullmäktige 
070-687 18 32
Lisa Sjöstrand, ordförande Kyrkorådet 
lisa.sjostrand@svenskakyrkan.se

Redaktion och bild
Susanne Nordgren, ansvarig utgivare 
Elin Björkelund, grafisk formgivning
Redaktionsråd: 
Britta Gunsarfs
Ken Forsberg
Maria Oldeberg-Huusko
Inger Tjäder

Foto 
Framsida: Alex Giacomini
Ikon: Maja Brand, Gustaf Hellsing
Övriga: Karin Blanck

Färdplan för klimatet
Svenska kyrkan på nationell nivå har antagit en hand-
lingsplan för att Svenska kyrkan som organisation ska 
uppnå de globala klimatmålen. Den handlingsplanen 
heter Färdplan för klimatet och sammanfattas med tre mål 
som ska vara uppnådda 2030: Vi ska uppnå klimatneutra-
litet i vår verksamhet, bidra till värderingsförändring och 
bidra till klimaträttvisa. Det är högt satta mål och kräver 
en stor insats både på lokal och nationell nivå.
	 Att värna om skapelsen är en del av att vara kristen. Ut-
ifrån skapelseberättelsen kan människans roll beskrivas 
som förvaltarskap. Förvaltare har ett uppdrag på lång sikt 
med ett stort ansvar, men får aldrig glömma att det som de 
förvaltar inte är deras egendom. Vår uppgift som kristna är 
alltså att så gott vi kan sköta om den skapelse vi fått till låns.

Församlingens klimatarbete
I Danmark-Funbo församling tar detta förvaltarskap sig 
många olika uttryck. Mycket av arbetet är sådant som inte 
syns, till exempel vilket värmesystem vi har, och varifrån 
vi köper vår el. En hel del av vårt klimatarbete är dock så-
dant som syns i våra verksamheter. Kanske har du noterat 
att vi endast serverar vegetarisk mat på våra gemenskaps-
träffar och att vi har växtbaserat smör på fikat? Vad vi äter 
spelar stor roll för vårt koldioxidutsläpp och där vill vi som 
församling vara goda förebilder. Att gå mot en mer växt- 
baserad kost gör stor skillnad och vi vill visa att det kan 
vara minst lika gott. Vi är också noga med att köpa ekolo-
giskt och närproducerat när det är möjligt. 
	 Vidare till barn- och ungdomssidan! Här använder vi 
återbruk när vi pysslar och vi väljer vårt material med om-
sorg. Det är också en viktig pedagogisk uppgift att prata 
med barn och unga hur vi tillsammans kan ta ansvar för 
klimatet och att deras val spelar roll. En lika viktig del är 
också att lyssna in den oro som finns över klimatkrisen hos 
många unga. Tillsammans får vi tänka kring hur framti-
den kan te sig. Vi försöker vända oro till hopp och hand- 

 
lingskraft. Under vårterminen till exempel jobbar barnkö-
rerna med en musikal på temat förundran över skapelsen 
och hopp inför framtiden.
	 I vårt klimatarbete ingår också att be för klimatet, pre-
dika om vårt förvaltarskap och att kämpa för rättvisa. Ty-
värr är de som drabbas hårdast av klimatförändringarna 
ofta de som minst orsakat dem. Genom vårt arbete med 
Act Svenska kyrkan kan vi stötta på lokal nivå runt om i 
världen. Till exempel arbetar Act Svenska kyrkan med att 
ge småskaliga bönder i Tanzania utbildning i jordbruks-
teknik, modern djurhållning och produktion av mejeripro-
dukter. De jobbar också inom projekt som ger sjukvård och 
vattenförsörjning till otillgängliga bergsbyar i Myanmar. 
Det känns långt borta, men våra val här i Danmark-Funbo 
församling påverkar inte bara oss själva, utan också dem.

Miljödiplomering
Danmark-Funbo församling har nu under våren 2026 fått 
ta emot ett förnyat diplom för miljödiplomering steg 2. 
Kyrkorådet i Danmark-Funbo församling beslöt år 2016 
att inleda ett miljödiplomeringsarbete för församlingen 
och sedan dess sker förbättringar i stort och smått. Dip-
lomeringen finns i tre steg och arbetet ökar med stegen. 
Vartannat år sker en extern revision där församlingen an-
tingen får behålla sitt diplom på samma nivå, halka tillba-
ka ett steg eller stiga ett steg. Vi är mycket glada att ligga 
kvar på steg 2. Vi är en av fyra församlingar i hela stiftet 
som klarat det!

Har du idéer på hur vårt klimatarbete kan utvecklas? Hör av 
dig till någon i miljögruppen! (kontaktuppgifter på hemsidan)

Sara Parkman, diakon
Anders Nilsson, fastighets- och kyrkogårdsansvarig
Charlotta Persson Suorra, församlingspedagog
Johanna Dalton, församlingshemsvärd 
Frida Pettersson Olsson, ledamot i kyrkorådet

Miljödiplom igen!
Vi i Danmark-Funbo församling är stolta och 
glada åt att ha fått ett förnyat diplom för  
miljödiplomering steg 2! Det innebär att vi 
fortsatt jobbar klimatsmart i vår församling, 
att vi gör det på ett systematiskt sätt och att 
vi låter det genomsyra våra verksamheter. 
Men det innebär också att vi måste fortsätta 
det goda arbete vi har startat! Mot nya mål!



Jaget för laget
Peter Gerhardsson kommer brett leende och i full fart 

till Sävja kyrka. Han har gått från huset i Nåntu-
na – det finns verkligen många fina promenadvägar här 
omkring, säger han.
	 I slutet av vår intervju kommer jag att fråga Peter om 
han har någon biblisk förebild. Han tvekar, men nämner 
Noa. Varför, undrar jag. Jo, han räddade alla djur från den 
stora översvämningen. Jag har svårt att ens döda en myg-
ga, säger han. Häromdagen flyttade jag en mask från vä-
gen för att den inte skulle bli överkörd.
	 Men nu var jag främst nyfiken på Peters ledarförmåga. 
Han har varit en framgångsrik förbundskapten för dam-
landslaget i fotboll. Vilka nycklar har han för att bygga ett 
bra lag? Jag undrar: vad sa du till landslaget då du mötte 
dem allra första gången?
	 Jag visade dem två bilder som jag tagit på en musikfes-
tival i England som jag nyligen varit på, berättar Peter. 
Det ena fotot var på en regnig leråker. Det andra på en hög 
med mobiltelefoner. Det jag ville säga med bilderna var:  vi 
måste jobba på det vi kan påverka. Det vi inte kan göra nå-
got åt, vädret t.ex. måste vi bara förhålla oss till. Det andra 
är att ha tillit. Mobilen lämnade man ifrån sig innan man 
gick in på festivalområdet. Därför var man tvungen att lita 
på att den fanns kvar då man kom tillbaka.
	 Att förändra det du kan förändra, acceptera det du inte 
kan förändra och att känna tillit. Där började Peters arbe-
te med landslaget, tillsammans med assisterande tränare 
Magnus Wikman och andra i tränarteamet, de som också 
varit en del av framgångarna. 
	 Finns det bara ett mål i fotboll, undrar jag, att vinna? El-
ler finns det andra mål? Att man ska vinna är så självklart, 
säger Peter, det bygger man inget lag på. Arbetet består 
av en mängd delmål, där motivationen är grundläggande. 
Du måste lära känna ditt lag, var och en, och förstå vilket 
mål just den spelaren har. Det kan vara väldigt olika. Nå-
gon kan vara motiverad för att man inte vill åka ur serien, 
en annan vill bli etta, någon vill ha ett nytt kontrakt, en 
annan vill säljas till en bättre klubb. Så är det. Det han 
reagerar på är om någon spelares motivation sviktar och 
man inte vill ge allt. Då väljs den spelaren bort. Men allas 
jag måste få utvecklas och må bra för att laget ska lyckas. 
Peter gillar inte devisen ”Laget före jaget”. Han föredrar 
”Jaget för laget”. 
	 Peter är själv en riktig vinnarskalle, det erkänner han 
villigt. När jag frågar om han haft några förebilder som 
ledare nämner han direkt, och med stor värme, sina föräld-
rar. Pappan lät honom inte vinna för att vara snäll, det var 
alltid en ärlig kamp. Därför visste också Peter att då han 
vann över pappa, då förtjänade han att vinna. På samma 
sätt fungerar Peter med allt från tennismatcher med hus- 

 
trun, familjespel eller tävlingar vid midsommarfirandet. 
Han vill vinna, rättvist och med tydliga regler. Är det täv-
ling, så är det. Men han minns också sin egen tid som spe-
lare, bl.a. i Upsala IF, att han hade schyssta ledare då som 
präglade honom. Peter tänker tillbaka och inser att han 
själv alltid burit en vilja att ta ansvar. Han menar att det 
gäller att se möjligheter och att se framåt. Direkt efter en 
förlustmatch är alla besvikna. Då brukar Peter aldrig säga 
så mycket till laget. Han behöver perspektiv, dels i tid, men 
också se ur en annan synvinkel. Därför tittar han alltid 
på den inspelade matchen innan han möter spelarna. Och 
då jobbar han inte med feed-back, utan med feed-forward. 
Vad kan vi ta med oss från den här matchen till nästa? Det 
gäller att snabbt titta framåt.
	 När Peter blev avtackad som förbundskapten fick han 
en tröja med nummer 115. Är det så många matcher du 
lett laget? frågar jag. Nej, det är min fysiska ålder, svarar 
Peter. Jag blir tyst ett par sekunder innan jag fattar att han 
skämtar. Humorn är ett viktigt verktyg i hans ledarskap. 
Glädje och leenden smittar.
	 Vi pratar en del om dem som finns i bakgrunden, mate-
rialförvaltarna, de som klipper gräsplanerna för klubben 
etc. Vad betyder de för lagandan? Jättemycket, säger Peter. 
Att det finns människor som är beredda att ge av sin egen 
tid, ofta frivilligt. De bygger lagandan. Och så supportrar-
na, förstås. De trogna, som alltid hejar på. 
	 Mötet mellan människor, relationerna är det viktiga. 
Tror han att fotbollen kan bidra till ett bättre samhälle? Ja, 
absolut – man är tillsammans med andra, måste samarbeta 
och samverka för ett mål. Men också att fotboll är som li-
vet – fyllt av glädje och sorg – och oförutsägbart. Fotbollen 
är som en ventil för alla känslor och en sammanhållande 
kraft. Peter vill själv använda ordet resonans när han be-
skriver den där känslan han själv får då han besöker plat-
ser där han växte upp eller då han lyssnar på musik han 
gillar, en känsla som ger igenkänning, handlingskraft och 
energi. Den är viktig för honom.
	 Landslaget har nästan varit som en andra familj för Pe-
ter. – Det är svårt att lämna sin familj för att åka iväg på 
jobb, men också svårt att lämna laget efter en intensiv ar-
betsperiod. Jag undrar vad han saknar mest nu, när han 
lämnat som förbundskapten. Det är människorna, vän-
skapen och gemenskapen, säger Peter. Men också resorna 
runt om i världen, alla upplevelser och intryck från olika 
länder och platser.
	 Det är tisdag. Peter och jag går ut i samlingssalen och 
äter soppa. Det här var en trevlig samvaro, säger han, jag 
kommer gärna hit tillsammans med mam-
ma någon gång framöver. Välkomna, 
säger jag!

Susanne Nordgren
Kyrkoherde

Peter Gerhardsson
Adress:	 Uppvuxen i Tuna Backar, numera 	
	 bosatt i Nåntuna

Familj:	 Fru Linda, sonen Casper och två 	
	 utflugna barn, Emma och Andreas

Yrke:	 Polis, idrottslärare, fotbollsspelare, 
 	 tränare, f.d. förbundskapten

Spelat i:	 Upsala IF, Hammarby IF m.fl.

Ledare för:	Upsala IF, Bälinge IF m.fl., Sveriges 	
	 damlandslag 2017-2025 som bl.a. 	
	 vunnit ett OS-silver och två VM-brons

Nu:	 Passionär, föreläsare

I framtiden:	Vem vet…
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Sommarmusiken
i Danmark-Funbo församling

Klingande toner i alla våra kyrkor 

Sävja kyrka
Torsdagar 19.00 2/7-6/8
Kaffeservering efteråt 
 
Funbo kyrka
Lördagar 18.00  
27/6, 11/7-25/7, 8/8-15/8 

Danmarks kyrka
Lördagar 18.00  
4/7, 1/8

Sävja kyrka 2 juli 19.00
Thomas Cervin - sång, gitarr, munspel
Sakarias Åkerman - piano, bas, dragspel

En ängel hälsar till jordens barn

Danmarks kyrka 4 juli 18.00
Elin Therese Birkelund - sång
Jonas Bleckman - cello, nyckelharpa
LarsEmil Öjeberget - dragspel

O sommartid, så skön och kär

Sävja kyrka 9 juli 19.00
Gunhild Scheike - sång
Johan Denke - piano

Min ton i sommar

Funbo kyrka 18 juli 18.00
Erik Leonsson - klarinett, basklarinett
Filippa Blomstrand - cello 

Klarinett och cello i skön förening - 
från klassiska mästare som  
Beethoven till svängiga jazztoner 
och livfull folkmusik.

Funbo kyrka 27 juni 19.00
Joakim Kihlström - tenor
Fredrik Drotte - pianist

Jussi i våra hjärtan
Musik och sånger som Jussi Björling gjort odödliga 
genom sina inspelningar.

Sävja kyrka 16 juli 19.00
Duo Tengstrand: 
Annie Nilsson Tengstrand - tvärflöjt
Arne Tengstrand - piano
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Funbo kyrka 11 juli 18.00
Två riksspelmän

Anders Mattsson blev världsmästare på nyckelharpa 1994 och 2025. 
Annika Ekstav, också på nyckelharpa, gör lyhörda och vackra  
andrastämmor till deras låtar, improviserade och sällan lika från en 
gång till en annan.



Danmarks kyrka 1 augusti 18.00
Per Gross - blockflöjter

Minimalism, maximalism och magnifika 
barockmästare. 

Sävja 6 augusti 19.00
The Modern Sound

Vokalensemble under ledning av Karin Bäckström 
som sjunger pop och soul. 

Sävja kyrka 
23 juli 19.00
Duo Ictus

Bortom Grönskär - 
toner i trä och metall

Funbo 8 augusti 18.00
Kerstin Lostig - mezzosopran
Claes Ericsson - baryton
Lena Åmark Ericsson - piano

I härlighet och ljus
Duett och solosång 

Funbo kyrka 25 juli 18.00
Elier Duo: Esther Dorado Suela - flöjt
Elias Gustafsson - marimba 

Passion, tradition och dans
Ett energifyllt program med livlig och uttrycksfull 
musik. Toner från bland annat Spanien i en konsert 
som sprakar av värme, rytm och spelglädje.

Funbo 15 augusti 18.00
Anna-Karin Nytell Oldeberg
Eva-Lisa Oldeberg
Maria Oldeberg-Huusko
Matilda Oldeberg
Solveig Oldeberg

Toner och bilder under kyrkans valv
Ett program där sånger och musik kopplas ihop med 
konst och bilder i Funbo kyrka. 

Sävja kyrka 30 juli 19.00
Klara Ahlersten - sång
Harald Svensson - piano

Musik i gränslandet mellan visa, jazz, klassiskt och 
improvisation – där poesin alltid är en bärande kraft.



1111

Danmarks kyrka
7 juni 16.00 Musik under valven Uppland Rock 

Choir med Niclas Dahl
14 juni 16.00 Gudstjänst

20 juni 11.00 Midsommargudstjänst i  
prästgårdens trädgård Spelmän

21 juni 11.00 Sammanlyst till Funbo kyrka
4 juli 18.00 Sommarmusik
1 aug 18.00 Sommarmusik
30 aug 14.00 Pilgrimsvandring med mässa

Funbo kyrka
2 juni 19.00 Vårkonsert 

Sävja och Funbo kyrkokör
7 juni 11.00 Gudstjänst 

Vi tackar av pastorsadjunkt Lukas
14 juni 11.00 Högmässa

21 juni 11.00 Högmässa Vår nya pastorsadjunkt 
Leonard Lucas prima missa (första mässa)

27 juni 18.00 Sommarmusik

28 juni 11.00 Högmässa

5 juli 11.00 Friluftsgudstjänst hos familjen 
Oldeberg i Marielund
För vägbeskrivning eller behov av skjuts, 
se hemsidan eller ring expeditionen

11 juli 18.00 Sommarmusik

12 juli 11.00 Friluftsgudstjänst i tältet vid  
Funbo församlingshem

18 juli 18.00 Sommarmusik

19 juli 11.00 Högmässa

25 juli 18.00 Sommarmusik

26 juli 11.00 Friluftsgudstjänst i tältet vid  
Funbo församlingshem

2 aug 11.00 Högmässa

8 aug 18.00 Sommarmusik

9 aug 11.00 Friluftsgudstjänst i tältet vid  
Funbo församlingshem

15 aug 18.00 Sommarmusik

16 aug 11.00 Högmässa

23 aug 11.00 Friluftsgudstjänst i tältet vid  
Funbo församlingshem

30 aug 11.00 Högmässa

Andrum

Samlade du också på stenar när du var barn? Har 
du kvar en samling i en liten ask någonstans? Vem 

vet, du kanske också fortfarande tar med dig en vacker 
eller ovanlig sten som du hittar?
	 I ett fönster har jag fyra små stenar som påminner 
mig både om mitt ursprung och om platser som bety-
der mycket för mig. Där finns en sten från pappas och 
min hemby utanför Tierp, en från mammas hemby i 
Finland, en från Trehörningens botten och en från 
Skottland. Stenarna är obetydliga till det yttre, men 
för mig bär de på en kraft som gör att minnen väcks 
till liv, både glada och vemodiga.
	 På mina föräldrars gravsten har jag lagt två stenar 
som en hälsning till dem från de platser där de vuxit 
upp. När jag ser stenarna tänker jag på Verner von 
Heidenstams tänkvärda rader:

Jag längtar hem. Jag längtar var jag går –
men ej till människor! Jag längtar marken,  
jag längtar stenarna där barn jag lekt.

Inger Tjäder
Kyrkvärd

Kyrkguiden
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta till våra kyrkor. 
I kalendern finns gudstjänster, konserter och andra  
evenemang. Appen är gratis och finns för både iPhone 
och Android. I appen kan du:

•	Söka efter kyrkor eller platser
•	Söka i kalendern efter gudstjänster/ andra evenemang
•	 Favoritmarkera kyrkor som ligger dig varmt om hjärtat
•	Markera vilka kyrkor du har besökt eller vill besöka

Bli medlem
I Svenska kyrkan finns det plats för dig som tror – eller 
tvivlar. För dig som längtar efter rättvisa och en bättre 
värld, som vill sjunga i kör, som värnar kulturarvet 
och för dig som vill ha gemenskap.
svenskakyrkan.se/medlem

Sävja kyrka
7 juni 9.30 Förbönsmässa  

Sävja och Funbo kyrkokör
14 juni 9.30 Gudstjänst  

Vi tackar av pastorsadjunkt Lukas
21 juni 11.00 Sammanlyst till Funbo kyrka
27 juni 10.00 Konfirmationsmässa

14.00 Konfirmationsmässa

28 juni 10.00 Konfirmationsmässa
14.00 Konfirmationsmässa

2 juli 19.00 Sommarmusik
9 juli 19.00 Sommarmusik
16 juli 19.00 Sommarmusik
23 juli 19.00 Sommarmusik
30 juli 19.00 Sommarmusik

6 aug 19.00 Sommarmusik

Varje vecka i Sävja kyrka
Onsdag 9.30 Morgonbön

Söndag 18.00 Kvällsmässa



Samhällsinformation till hushållen 

Tidningen Kontakt betraktas som samhällsinformation och distribueras till 
alla hushåll på samma sätt som information från politiska partier, landsting/
regioner, kommuner och andra religiösa organisationer. Det innebär att 
även du som undanbeder dig reklam får tidningen.

ODR
Samhällsinformation

Anmäl dig till  
konfirmandåret 2026-2027
I Danmark- Funbo församling har vi två alternativ.  
Vardagskonfa som träffas en gång per vecka under 
läsåret och Helgkonfa med sommarläger på Öland. 
Den gruppen träffas en söndag i månaden nov-maj och 
åker sedan på en veckas läger. Anmälan till grupperna 
öppnar i början av juni. För anmälan eller för att se fler 
alternativ besök uppsalakonfa.se.

Upland Rock Choir
Musik under valven 
Danmarks kyrka söndag 7 juni 16.00

Medeltiden rockar!
Tillsammans med musikerna Gustav Näsman Olai 
och Nina Grigorjeva tolkar kören, under ledning av 
Niclas Dahl, några av musikhistoriens äldsta "hits" i ett 
färgstarkt, dynamiskt och medryckande program.


